

"EcoFest 2023 - Pentru sănătatea Pământului" A XIII-a ediție a Festivalului Internațional de Film Ecologist a avut loc la Bragadiru



● Un maraton al celor mai bune filme cu tematică ecologistă, workshopuri, concursuri și spectacole

În perioada 9-14 octombrie 2023, orașul Bragadiru a găzduit Festivalul Internațional de Film Ecologist „EcoFest 2023 - Pentru sănătatea Pământului”, ediția a XIII-a, care s-a desfășurat la Casa de Cultură „Mihai Eminescu” din localitate. Lunea trecută, pe 9 octombrie, a avut loc Gala de deschidere a festivalului, eveniment care a inclus prezentarea juriului compus din profesioniști din domeniul cinematografiei și a juriului format din elevi ilfoveni, un recital susținut de formația „Pro Consul”, ilustrat live prin tehnica sand-art de către artistul plastic Mariana Pachis și proiecția filmului artistic „Clifford, marele câine roșu”.

Carmen ISTRATE

Încă de la prima sa ediție, Festivalul Internațional de Film Ecologist și-a propus să ofere copiilor și tinerilor oportunitatea de a-și descoperi și valorifica latura artistică în ceea ce privește mediul înconjurător.

Astfel, programul ediției din 2023 a inclus două secțiuni de proiecții de filme cu tematică ecologistă - „Concurs” (pe 10, 11 și 12 octombrie) și „Panorama” (pe 9 și 14 octombrie). În cadrul primei secțiuni, au concurat filme prezentate pentru prima dată în România, jurizarea fiind asigurată de un juriu internațional de specialitate și de un juriu format din 50 de elevi din școlile din Ilfov și s-a acordat „Marele Premiu al Publicului”.

A doua secțiune a cuprins filme hors-concours cu tematică ecologistă, atât românești, cât și străine, premiate la festivalurile internaționale de gen.

Pe lângă proiecțiile de filme, în cadrul „EcoFest 2023” s-au organizat evenimente dedicate unor personalități sau genuri cinematografice, concerte, precum și workshopuri

educative și de creație, interactive, cu tematică ecologistă și culturală. Printre jurnaliștii care au susținut diferite workshopuri s-au aflat Narcisa Iorga, Mihai Apolozan, Sorin Ghilea și Roxana Istudor. Prezent la deschiderea Festivalului, alături de ministrul Mediului, Mircea Fechet, președintele Consiliului Județean Ilfov, Hubert Thuma, a apreciat că „educația ecologică este un pas important către o comunitate responsabilă. Este parte a unui angajament mai amplu de protecție a mediului înconjurător și de promovare a unui stil de viață sănătos și sustenabil. La fiecare proiect legat de protecția mediului pe care l-am propus am dorit să inspir oamenii să acționeze pentru protejarea naturii și să contribuim împreună la construirea unei lumi mai sănătoase și mai verzi. Evenimente cum este Festivalul Internațional de Film Ecologist „EcoFest” sunt binevenite în Ilfov și pot aduce o contribuție directă la efortul general de conștientizare a importanței pe care

protecția mediului o are, până la urmă, pentru creșterea calității vieții”.

Iar Adriana Stoica, inspector școlar general al județului Ilfov a vorbit despre „provocările cu care ne confruntăm astăzi din perspectiva degradării mediului, care sunt multiple: încălzirea globală, diminuarea stratului de ozon, pierderea biodiversității, epuizarea apelor subterane. Activitățile umane au o contribuție de netăgăduit la acest proces de degradare, iar soluțiile depind de noi. Este esențial să avem un sistem de educație ecologică solidă, care să educe copiii și tinerii atât cu privire la riscurile activității umane asupra mediului, cât și în ceea ce privește câștigurile pe care o relație sănătoasă, corectă, cu mediul înconjurător le poate aduce

pentru noi toți”, a completat aceasta.

“Zona Liberă de Indiferență” a elevilor ilfoveni

Festivalul a avut și o componentă educațională semnificativă prin implicarea școlilor și elevilor din Ilfov într-un concept original numit “Zona Liberă de Indiferență”. În cadrul acestei secțiuni s-a desfășurat o competiție între echipe reprezentând circa 30 de grădinițe, școli și licee din județ, unele dintre ele participând cu mai multe echipe de copii - care și-au prezentat viziunea privind protecția mediului, reducerea poluării sau conservarea resurselor, prin vestimentații deosebite, machete, desene sau scurte momente artistice.

Vineri, 13 octombrie,

tot la Bragadiru, a avut loc Gala de premiere “Zona Liberă de Indiferență”, secțiune la care au participat peste 1.000 de copii din Ilfov și peste 250 de cadre didactice. Toți participanții au fost recompensați cu diplome și premii.

Sâmbătă, a avut loc Gala de închidere a festivalului, care a cuprins Gala de premiere a filmelor din secțiunea “Concurs” și un recital al formației “Folk Frate”, urmat de vizita producției Disney - “Croazieră în junglă”. Premiul cel mare al festivalului, acordat de juriului elevilor a fost atribuit filmului de animație “Promisiunea”, regia Ion Octavian Frecea, prezentat la festival în premieră mondială.

Premiul Special din partea Inițiativei Ecologiste Europene a revenit peliculei “Sămânța, particu-

lele și Luna”, Franța, iar Mențiunea specială a juriului s-a acordat scurt metrajului “Etnofobia”, Grecia. Premiul pentru imagine a fost câștigat de “Țara florilor”, Franța, Premiul pentru scenariu - “Insula Zug”, Canada, Premiul pentru regie - “Halda de steril”, coproducție Belgia-Portugalia-Ungaria, iar Premiul Special al juriului a fost atribuit producției belgiene “Măsura lucrurilor”.

Festivalul a fost organizat de Uniunea Ziaristilor Profesioniști din România, Asociația Inițiativa Ecologistă Europeană în parteneriat cu Ministerul Mediului și în colaborare cu Consiliul Județean Ilfov, Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Ilfov, Inspectoratul Școlar Județean Ilfov și Primăria Bragadiru.

